
FEA – 01/2008 – ECONOMIA I 

 1 

PROFESSOR I – GRADUADO EM ECONOMIA 
 
01. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas 

corretamente: 
a) Imprescindível – desarmonia – expectativa – extremozo. 
b) Ajambrado – inexcedível – ultraje – aterrissagem. 
c) Intumescer – ascético – espectorar – delação. 
d) Intrugice – burburinho – dissidência – receoso. 
 

02. Analise as frases abaixo e assinale a alternativa correta em relação à 
concordância: 

I. Convém aos noivos que a viagem seja rápida. 
II. Paulo e Cezar lêem todas as noites. 
III. É necessário que os peritos averigúem a cena do crime. 

 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Somente I e II estão corretos. 
c) Somente III está correto. 
d) Somente I está incorreto. 
 

03. Correlacione as obras de Machado de Assis com os respectivos 
personagens e assinale a alternativa correta: 
1. “Quincas Borba”.  
2. “Memorial de Aires”. 
3. “A Mão e a Luva”. 
4. “Dom Casmurro”.  
( ) Bentinho, Capitu, Escobar. 
( ) Rubião, Palha e Sofia. 
( ) Aguiar, Dona Carmo, Fidélia. 
( ) Guiomar, Estevão, Jorge. 
 
a) 4, 1, 2, 3. 
b) 1, 3, 2, 4. 
c) 4, 2, 3, 1. 
d) 2, 4, 1, 3. 

 
04. Complete corretamente a frase abaixo: 

Ele demonstrou-se _____ ao ______ ______, gerando _ ______ na 
empresa. 
a) Insosso – eminente – estrangeiro – repercussão. 
b) Insoço – eminente – extrangeiro – repercussão. 
c) Ensosso – iminente – estrangeiro – repercução. 
d) Insosso – iminente – estranjeiro – repercussão. 
 

05. Quais Estados brasileiros que, em sua totalidade ou em parte, fazem 
parte da Amazônia Legal? 
a) Acre, Amapá, Amazonas, Maranhão, Mato Grosso, Pará, Rondônia, 

Roraima, Tocantins. 
b) Acre, Amazonas, Mato Grosso, Pará, Rondônia, Roraima. 
c) Amazonas, Mato Grosso, Pará, Rondônia, Roraima, Tocantins.  
d) Acre, Amapá, Amazonas, Maranhão, Tocantins. 

 
06. As cidades abaixo são capitais de quais países respectivamente? 

Pyongyang – Oslo – Nova Deli – Bagdá 
a) Coréia do Sul – Suécia – Índia – Iraque. 
b) Coréia do Norte – Noruega – Índia – Iraque. 
c) Coréia do Norte – Finlândia – Turquia – Irã. 
d) Coréia do Sul – Finlândia – Índia – Irã. 

 
07. Analise as assertivas sobre a colonização dos Estados Unidos da 

América e assinale a alternativa correta: 
I. As colônias do Norte eram dominadas por latifúndios. 
II. Nas colônias do Sul predominava a monocultura e o trabalho 

escravo. 
III. A Declaração da Independência foi regida por Thomas Jefferson, 

com mudanças introduzidas por Benjamim Franklin e Samuel 
Adams. 

IV. O crescimento do comércio das colônias levou a Inglaterra a 
diminuir as taxas através de novas medidas como a Lei do Açúcar 
e do Selo. 

 
a) Todas estão corretas. 
b) Somente II está incorreta. 
c) Somente III e IV estão incorretas. 
d) Somente I e IV estão incorretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

08. A Constituição Brasileira, promulgada em 05 de outubro de 1988, 
completa seus 20 anos de existência. Em relação à mesma, assinale a 
alternativa incorreta: 
a) Foi um dos principais acontecimentos políticos do governo de José 

Sarney. 
b) Os trabalhadores consolidaram diversas conquistas como: jornada 

semanal passou a ser de 44 horas e a prática do racismo passou a 
ser crime inafiançável.  

c) Garantiu o direito de voto a partir dos 16 anos e de analfabetos. 
d) O Presidente da Assembléia Constituinte era o Deputado Michel 

Temer. 
 

09. Foi amplamente divulgado pela Imprensa que um famoso corredor de 
automóveis brasileiro está sendo processado por sonegação fiscal nos 
Estados Unidos. Seu nome é: 
a) Cristian Fittipaldi. 
b) Tony Kanaan. 
c) Hélio Castro Neves. 
d) Felipe Massa. 

 
10. Assinale a alternativa que contém uma frase incorreta: 

a) Noventa anos depois, a Justiça russa admite que o fuzilamento de 
Nicolau II e sua família foi ilegal. 

b) Oscar Niemeyer, famoso arquiteto brasileiro, tem 100 anos de 
idade. 

c) O arquipélago de Fernando de Noronha pertence ao Estado de 
Pernambuco. 

d) O Banco Bradesco comprou o Banco Americano Wachovia. 
 
11. De forma geral, os sistemas econômicos podem ser classificados em 

dois grandes grupos: o sistema socialista e o sistema capitalista. 
Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de país que 
compartilha do sistema socialista: 
a) China. 
b) Estados Unidos. 
c) Brasil. 
d) Chile. 

 
12. Os principais formuladores da teoria dos jogos ganharam o Nobel de 

Economia de: 
a) 1990. 
b) 1992. 
c) 1994. 
d) 1998. 

 
13. Moeda Forte, também chamada moeda conversível (denominação 

genérica das moedas mais aceitas nas transações internacionais). Até a 
Segunda Guerra Mundial, qual era a moeda forte mais aceita 
internacionalmente? 
a) Dólar. 
b) Libra. 
c) Iene. 
d) Franco. 

 
14. Aumento de custos devido ao aumento dos salários, que, em última 

instância, foi induzido pela inflação de demanda preexistente. Estamos 
falando de: 
a) Inflação inercial. 
b) Inflação de custos induzida. 
c) Inflação de custos autônoma. 
d) Mark-up. 

 
15. O Banco Central utiliza os índices do IPCA com a principal finalidade de: 

a) Alterar as taxas cambiais. 
b) Alterar o volume de moeda no mercado. 
c) Servir como medidor oficial da inflação no país e verificar se a meta 

anual está sendo cumprida. 
d) Servir como medidor oficial do risco país e analisar se a meta de 

investimentos estrangeiros está sendo cumprida. 
 
16. A China está dentro dos países que mais cresceram em 2007. Qual foi o 

crescimento econômico registrado pelo PIB da China em 2007? 
a) A China cresceu 11,3% em seu produto interno bruto. 
b) A China cresceu 22,1% em seu produto interno bruto. 
c) A China cresceu 7,6% em seu produto interno bruto. 
d) A China cresceu 11,9% em seu produto interno bruto. 
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17. Acordo explícito ou tácito entre concorrentes dentro de um mesmo 
mercado, determinando políticas em torno de itens como preços, quotas 
de produção e distribuição, e divisão territorial para todas as empresas 
desse setor. Trata-se de: 
a) Monopólio. 
b) Oligopólio. 
c) Monopólio bilateral. 
d) Cartel. 

 
18. Assinale a alternativa correta: 

a) Do ponto de vista do consumidor, em primeira análise, a 
globalização pode significar desconforto e interesse econômico, na 
medida em que permite acesso a produtos de qualidade e a preços 
diferenciados. 

b) O risco ou incerteza em relação ao futuro também é causa de alta 
no valor do dinheiro. 

c) A inflação é definida como uma alta geral de preços na economia, 
mas sem grandes conseqüências no mercado de bens e consumo. 

d) Devido à integração que ocorre entre as economias dos países, 
mudanças em um país têm influência em todos os outros, pois há 
uma reação em cadeia sentida por todos. 

 
19. O que significa a sigla BRIC e o que ela denomina? 

a) A sigla significa Brasil, Índia e China; ela denomina os três maiores 
países emergentes da atualidade. 

b) A sigla significa Brasil, Índia e China; ela denomina os integrantes 
do novo bloco intercontinental de livre comércio. 

c) A sigla significa Brasil, Rússia, Índia e China; ela denomina os 
quatro maiores devedores do FMI da atualidade. 

d) A sigla significa Brasil, Rússia, Índia e China; ela denomina os 
quatro maiores países emergentes da atualidade. 

 
20. A ________________ tem como objetivo controlar a oferta de moeda na 

economia. A lacuna é corretamente preenchida com: 
a) Política de gastos. 
b) Política monetária. 
c) Política fiscal. 
d) Política cambial. 

 
21. Assinale a alternativa incorreta: 

a) Em 1987 o governo foi forçado a pedir moratória do pagamento dos 
juros da dívida externa. 

b) Campos Salles foi o primeiro presidente a representar, na época da 
República Velha, os interesses da oligarquia do café de São Paulo. 

c) Em setembro de 1973 ocorreu o primeiro choque do petróleo. 
d) Karl Marx foi o filósofo que formulou a teoria de acumulação de 

capital. 
 
22. O livre comércio na colônia funciona no período: 

a) De 1500 a 1570. 
b) De 1600 a 1650. 
c) De 1500 a 1750. 
d) De 1620 a 1670. 

 
23. Quais as conseqüências de uma política fiscal expansionista? 

a) Diminuir o déficit público e desestimular o crescimento econômico. 
b) Aumentar o déficit público e desestimular o crescimento 

econômico. 
c) Diminuir o déficit público e estimular o crescimento econômico. 
d) Aumentar o déficit público e estimular o crescimento econômico. 

 
24. Das companhias privatizadas no Brasil, foi a que mais rendeu receita ao 

Governo Federal: 
a) Vale (Companhia Vale do Rio Doce). 
b) Light. 
c) Eletrobrás. 
d) Telebrás. 

 
25. Analise os seguintes objetivos, e assinale a alternativa que apresenta a 

instituição financeira que se enquadra: 
- Descontar títulos. 
- Realizar operações de abertura de crédito simples ou em conta 
corrente. 
- Realizar operações especiais, inclusive de crédito rural, de câmbio e 
comércio internacional. 
- Capturar depósitos à vista e a prazo fixo. 
- Obter recursos com instituições oficiais para repasse aos clientes e 
efetuar a prestação de serviços, inclusive mediante convênio com outras 
instituições. 

 
a) Bancos de desenvolvimento. 
b) Bancos de investimentos. 
c) Bancos comerciais. 
d) Bancos cooperativos. 

 

26. Em que mês e ano foi registrada a menor cotação de venda do dólar 
comercial norte-americano, desde a implantação do plano real até o 
primeiro dia de setembro de 2008, no câmbio livre? 
a) Março de 1997. 
b) Maio de 2008. 
c) Dezembro de 2007. 
d) Outubro de 1994. 

 
27. Assinale a afirmação falsa: 

a) Economias que seguem a via da especialização e da divisão do 
trabalho aumentam a produtividade dos seus fatores de produção. 

b) O free-rider é a pessoa que usufruí o bem público sem pagar por 
ele. 

c) Como utilizar os recursos materiais é um problema econômico e o 
critério utilizado para fazer sua avaliação é o equilíbrio de Nash. 

d) Renda disponível é quanto o setor privado da economia teve a seu 
dispor como resultado da atividade econômica em determinado 
período. 

 
28. Em relação ao início do ano, até o primeiro dia do mês de setembro, a 

cotação de venda do dólar comercial norte-americano opera: 
a) Em alta de R$ 0,098. 
b) Em baixa de R$ 0,127. 
c) Em alta de R$ 0,534. 
d) Estável. 

 
29. Qual o impacto de ajustes contábeis, quando estamos na presença de 

inflação? 
a) Os ajustes contábeis derivados da existência de inflação num 

determinado período incidem apenas sobre a distribuição da renda 
entre os diferentes agentes e não sobre o montante dos agregados. 

b) Os ajustes contábeis derivados da existência de inflação num 
determinado período incidem apenas sobre o montante dos 
agregados e não sobre a distribuição da renda entre os diferentes 
agentes. 

c) Os ajustes contábeis derivados da existência de inflação incidem 
mutuamente sobre a distribuição da renda entre os diferentes 
agentes e sobre o montante dos agregados simultaneamente. 

d) Os ajustes contábeis derivados da existência de inflação não 
incidem sobre o montante dos agregados e nem sobre a 
distribuição da renda entre os diferentes agentes. 

 
30. O que é o IPCA? 

a) É o índice econômico que mede a variação dos preços no comércio 
para o consumidor final. 

b) É o índice econômico que mede a variação dos preços no comércio 
para o consumidor final, nos primeiros quinze dias do mês. 

c) É o índice econômico que mede a variação cambial e oscilação da 
bolsa e como isso vai afetar a economia do país. 

d) É o índice econômico que mede a relação entre o produto interno 
bruto e o nível de importação do país. 

 
31. Podemos afirmar, exceto: 

a) Que senhoriagem é uma das fontes de financiamento dos gastos 
do governo. 

b) Que aumentos da dívida pública é visto como um fator que vai 
gerar menor bem-estar às gerações futuras. 

c) Que a taxa para financiamento de empreendimentos de longo 
prazo é a SELIC. 

d) Que nas últimas décadas tem surgido um novo paradigma para a 
atuação do governo na economia: estabelecer e manter um 
sistema monetário sadio. 

 
32. Nos últimos dez anos, em qual ano foi registrada a menor taxa de 

crescimento econômico pelo PIB do Brasil? 
a) 1998. 
b) 2001. 
c) 2003. 
d) 2005. 

 
33. Desde o início da taxa Selic, em 1999 até o mês de setembro de 2008, 

qual foi a menor taxa de juros básico (Selic) já estabelecida pelo 
COPOM? 
a) 13,00%. 
b) 12,00%. 
c) 11,25%. 
d) 10,50%. 

 
34. Entende-se como regime cambial o modelo de taxa de câmbio que o 

país adota. Quando o Banco Central determina parâmetros fixo mínimo e 
máximo entre os quais a taxa de câmbio pode variar livremente, 
denomina-se: 
a) Regime de câmbio fixo. 
b) Regime de câmbio flutuante. 
c) Regime de bandas cambiais. 
d) Regime de bandas instáveis. 
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35. Qual a taxa de juros básico (Selic) ao ano, estabelecida pelo COPOM no 
mês de setembro de 2008? 
a) 13,00%. 
b) 12,25%. 
c) 13,75%. 
d) 13,50%. 

 
36. Assinale a alternativa correta: 

a) Sociedade em comandita são aquelas nas quais duas ou mais 
pessoas se associam com objetivos econômico-lucrativos, 
industriais ou comerciais. 

b) As unidades de produção extracapitalistas incluem duas fases da 
atividade econômica: exploração artesanal e exploração agrícola. 

c) A moeda-papel é conversível, devendo possuir um lastro metálico 
como garantia da sua emissão. 

d) A ciência econômica emprega métodos científicos de pesquisa 
diferentes de todas as ciências sociais. 

 
37. O que são “Agentes Econômicos Superavitários”? 

a) São os que possuem nível de gastos igual ao de renda. 
b) São os que possuem nível de renda superior aos seus gastos. 
c) São os que possuem nível de gastos superior ao de renda. 
d) É o mesmo que Agentes Deficitários. 

 
38. Assinale a alternativa incorreta. São exemplos das principais fontes de 

oferta de moeda estrangeira no nosso país: 
a) Turismo receptivo. 
b) Importações de bens e serviços. 
c) Ouro extraído no país. 
d) Recebimentos diversos como lucros, juros e dividendos. 

 
39. Desde a implantação do Plano Real até o primeiro dia de setembro de 

2008, qual foi a maior cotação de venda já registrada em relação ao 
dólar comercial norte-americano? 
a) R$ 2,51. 
b) R$ 3,95. 
c) R$ 3,92. 
d) R$ 3,87. 

 
40. Assinale a alternativa verdadeira: 

a) Formação dos primeiros focos de produção industrial começou no 
Brasil somente depois do fim da República Velha, em 1930. 

b) Entre 1937 e 1945 funcionou o regime que conhecemos como 
Estado Novo. 

c) O período entre o pós-guerra e meados dos anos 1970 era 
conhecido como Anos Dourados. 

d) O economista Bresser Pereira formulou a proposta LARIDA. 
 
41. São as seguintes metas de políticas macroeconômicas, exceto: 

a) Alto nível de emprego. 
b) Queda rápida dos preços. 
c) Distribuição de renda socialmente justa. 
d) Crescimento econômico. 

 
42. Assinale a alternativa correta: 

a) O déficit do governo é um estoque da dívida pública do governo. 
b) O teorema da paridade das taxas de juros preconiza que as taxas 

de juros reais tendem a ser aproximadamente iguais nos diversos 
países 

c) O déficit do governo invariavelmente reduz o investimento privado. 
d) Sob um sistema de câmbio fixo o processo inflacionário é inócuo à 

economia do país, em termos de comércio internacional. 
 
43. São utilizados na fabricação de outros bens, mas não se desgastam 

totalmente no processo produtivo. Trata-se de: 
a) Bens de Consumo. 
b) Bens Intermediários. 
c) Bens Intercessor. 
d) Bens de Capital. 

 
44. Para atrair o capital estrangeiro, o uso de tarifas deve: 

a) Beneficiar o mundo como um todo. 
b) Diminuir a produção do país que atrai o capital. 
c) Beneficiar o país que atrai o capital. 
d) Prejudicar o país que atrai o capital e diminuir a produção mundial. 

 
45. O Plano Bresser e o Plano Verão, ainda durante o governo Sarney, e 

mais tarde o Plano Collor, utilizavam: 
a) O congelamento de preços e aumento de salários para tentar 

conter o processo inflacionário brasileiro. 
b) Somente o congelamento de preços para tentar conter o processo 

inflacionário brasileiro. 
c) O congelamento de preços e salários para tentar conter o processo 

inflacionário brasileiro. 
d) Somente o congelamento de juros para tentar conter o processo 

inflacionário brasileiro. 

46. Assinale a alternativa incorreta: 
a) Para os fisiocratas, somente a terra ou a natureza representam um 

fator econômico produtivo. 
b) O mercado interno brasileiro ainda tem fraco poder de absorção de 

minerais metálicos, vendidos à preços vis ao mercado externo. 
c) Ação comercial é um conceito diferente de livre-arbítrio econômico. 
d) Endosso é uma declaração ou a simples assinatura do sacador 

(credor na letra de câmbio e favorecido na nota promissória), 
lançada no verso do título. 

 
47. Princípio criado por um francês, segundo o qual a oferta cria sua própria 

demanda. Trata-se de: 
a) Lei Geral da Oferta. 
b) Lei Geral da Demanda. 
c) Lei de Say. 
d) Lei de Marx. 

 
48. “A melhor política que a autoridade monetária tem em seu poder é 

manter um controle da oferta de moeda, mantendo apenas um leve 
crescimento da mesma para compensar o crescimento econômico. 
Qualquer tentativa de política monetária ativa no intuito de suavizar os 
ciclos econômicos poderia levar a um resultado perverso de acentuá-lo.” 
Podemos dizer que é uma visão: 
a) Dos monetaristas. 
b) Dos marxistas. 
c) Dos institucionalistas. 
d) Dos pós-keynesianos. 
 

49. Analise as afirmações: 
I. Para Adam Smith, os indivíduos irão empregar mais capital em 

atividades que gerarão mais valor, movidos pelo interesse altruísta. 
II. Os jogos modelados pela teoria econômica podem ser repetidos 

várias vezes, mas sua solução sempre será a mesma, por isso 
costuma-se estudar somente jogos sem repetição. 

III. Déficit de caixa omite as parcelas do financiamento do setor público 
externo e do resto do sistema bancário, bem como fornecedores e 
empreiteiros. É a parcela do déficit público que é financiada pelas 
autoridades monetárias. 

 
Estão incorretas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) I, II e III. 

 
50. Nos últimos 10 anos, qual foi a maior meta de inflação do Brasil e em 

qual ano? 
a) 6% em 2000. 
b) 8% em 1999. 
c) 8% em 2001. 
d) 10% em 2003. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


